1.  Luštění výslovnosti 
Přečtěte si následující dva sloupce slovo, v prvním sloupci stojí jejich způsob zápisu a v druhém jejich přibližná výslovnost (nahrávka druhého sloupce od rodilého mluvčího je přiložená k úkolu). Zkuste je přiřadit k sobě do volného sloupce v tabulce. aˑ značí možnost mírně prodloužené samohlásky, eje značí, že mezi dvěma samohláskami může být oslabené [j], [y] značí zadní zavřenou nezaokrouhlenou samohlásku. (10 bodů)

	Yazılış (zápis)
	Söyleniş (výslovnost)
	eşleştirmesi přiřazení zápisu [číslo])

	1. bey
	a. bejen
	

	2. jilet
	b. bej
	

	3. açan	
	c. öjün
	

	4. ajan
	ç. bayš
	

	5. ağan
	d. bahšiš
	

	6. cip
	e. ažan
	

	7. çip
	f. bejin
	

	8. yeğ
	g. ejitim
	

	9. bahis
	ğ. čip
	

	10. bahşiş
	h. bahis
	

	11. bağış
	ı. düün
	

	12. değil
	i. jej
	

	13. öğün
	j. žilet
	

	14. yoğun
	k. joun
	

	15. düğün
	l. dejil
	

	16. beğen
	m. dajy
	

	17. beyin
	n. džip
	

	18. dağı
	o. aˑan
	

	19. dayı
	ö. ačan
	

	20. eğitim
	p. daˑy
	



2. Jak se vyslovují následující písmena? (Použijte českou klávesnici) (5 bodů)

	<c>
	
	<j>
	

	<ç>
	
	<h>
	

	<s>
	
	<ğ>
	

	<ş>
	
	<y>
	





			
2.1  V jednom případě je výslovnost ovlivněna okolím, jak? (5 bodů)													

2.2 (BONUS) Slyšíte na nahrávce těchto slov přízvuk? Kde se podle vás nachází? (5 bodů)

				
				
3. Čtyřvariantní příponou -lik se tvoří (mimo jiné) podstatná jména z přídavných (názvy vlastností). Doplňte do tabulky dle pravidel vokální harmonie správné varianty přípony. (7 bodů)

	türkçe
	česky
	türkçe
	česky

	iyi
	dobrý
	iyi___
	dobro

	kötü
	zlý
	kötü___
	zlo

	hasta
	nemocný
	hasta___
	nemoc

	uzun
	dlouhý
	uzun___
	délka

	yüksek
	vysoký
	yüksek___
	výška

	pişman
	lítostivý
	pişman___
	lítost

	boş
	prázdný
	boş___
	mezera


				
			
			
 			
			
			
			
			
			
			
			
			
			
